

菏泽市立医院:战“疫”诊疗两不误,健康守护显担当

记者 马雪婷

人民至上、生命至上。

“在菏泽本轮疫情发生后,菏泽市立医院积极应对,迅速安排部署,实行有序接诊、不拒诊、不退缩,充分考虑群众迫切就医需求,安排高年资专家坐诊,做到一手抓疫情防控、一手抓医疗服务,真正实现以患者为中心,切实保障不同层级患者的医疗需求。启用黄码病区和缓冲

病区分类为高、中、低风险区居民群众提供安全可靠医疗服务,畅通急危重症病人看病就医绿色通道,切实保障人民群众的急救急需得到及时保障。”菏泽市立医院党委副书记王成宾介绍道。

自7月24日以来疫情发生,菏泽市立医院对全院全员进行了12轮次核酸检测,全院工作人员45190人次,在院患者及陪护人员33713人次,全部核酸阴性;同时,对病房、门诊、医

技科室、公共区域(包括电梯、通道等)进行了全覆盖消杀,完成环境采样36轮次,共3372份,环境采样结果均为阴性。

“物表消毒、终末消毒,不落一人,不留死角,经过探索,菏泽市立医院已经形成、制定了一整套适合我院实际情况的环境消杀流程制度。”菏泽市立医院感染防控专班负责人李霞说。

为将风险降到最低,菏泽市立医

院工作人员实行轮值+闭环管理工作制,确保门诊与病区工作零交叉,医院工作和全隔离管理的休整宾馆两点一线,全院病区封闭式管理,提供送餐、送生活物品服务到病区到岗位的生活保障,做到了工作人员、患者及陪护人员全院全员闭环管理,有效防范了可能发生的疫情溢入风险和院内交叉感染风险。

菏泽市立医院常务副院长张全忠说:“科学精准高效贯彻落实疫情

防控措施,重在科学精准。菏泽市立医院结合本院实际,增设缓冲病区、黄码病区、急诊手术专用区域、高风险岗位人员闭环管理等有效措施,加强对第五版、第九版疫情防控工作方案的学习,统筹调度医院疫情防控物资,确保院内零感染。”

心脏外科奋战8小时为患者顺利实施“心包剥脱术、主动脉瓣机械瓣膜置换术、二尖瓣成形术、三尖瓣成

形术”;卒中团队为24小时值守,成功救治来自曹县的脑血管畸形栓塞病人、产科争分夺秒助高龄产妇平安产女……疫情期间,菏泽市立医院各个科室高效运转,许多急危重症患者得到有效救治,坚持了生命至上理念。

义无反顾,守土尽责,菏泽市立医院全体医护人员用细致的工作和完善的管理,确保疫情防控各项工作落地落细,更好地保障人民群众生命健康安全。



悉心守护高龄产妇,让母子有“医”靠

通讯员 李慧娟

菏泽市突发疫情,这对即将临产孕妇来说,内心更是夹杂着恐慌和无助。市立医院作为菏泽市唯一一家市级危急重症产妇救治中心,全力守好保障母婴安全的“最后一道防线”,产科全体医护人员同心协力与疫情抗争,同时间赛跑,确保孕产妇的顺利生产。

产妇无陪护

我们就是您的亲人

7月31日早,菏泽市立医院产科突然接到了来自志愿者的电话,她得知一位三胎高龄孕妇正紧急送往市立医院。产科主任闫印春、护士长秦凤芝、助产士长李玉丽迅速组织团队会议,委派经验丰富的医生张勇华、助产士陈玉丽和护士王芳迎接。大家都清楚孕妇情况紧急,生产可能会很快发动,需要

争分夺秒与时间赛跑。10点,孕产妇被送到医院,由于没有陪护,三位医护,助组成的小团队担起了陪护的责任。他们配合完成了孕产妇的办理入院、询问病史、产前检查、评估抽血等多项入院手续,并推往产房待产,喝水,方便。

四个小时后,孕产妇顺利分娩一女婴。但经初步检查,孩子出生时头皮下血肿,需要预约进行各项检查,她们穿着防护服抱着孩子奔跑在各个楼层,确保孩子没事后才安心。等母婴完全稳定下来已经是晚上八点多,回到值班室,还没有吃完的午餐早已凉透。面对产妇的关心,他们这样回答:“我们是白衣战士,保护母婴安全是我们的工作,守护新生命的诞生是我们该做的。”

**步履不停
迎接一个又一个新生命**



疫情下手术麻醉科的坚守

**勠力同心
保障手术室正常运转**

在满足疫情防控要求的前提下,麻醉科一如既往地秉承着“以人为本,生命至上”的服务理念,协同各科室开展了50余台手术,包括冠状动脉旁路移植术、主动脉瓣关闭不全并重度狭窄等心脏外科手术、颈静脉破裂、胸部外伤、手足外科等急诊手术。

**保障正常开展
心脏血管外科手术**

疫情期间,菏泽市立医院产房手术室,在产科的医师、护士助产士和麻醉手术室的麻醉医生共同努力下,保障手术室正常医疗秩序。

麻醉医生被称为手术室内的“生命守护神”。无论是普通手术,还是疑难复杂手术,都离不开麻醉医生的保驾护航。自菏泽疫情发生以来,菏泽市立医院麻醉科无所畏惧,坚守如初,积极投入医院的抗疫及临床工作,保障手术室正常医疗秩序。



师、护士紧密配合下,三台剖腹产依次进行。由于大多数患者要在隔离防护下完成手术,麻醉医生不得不身穿“大白”和戴三上层外科手套完成各类麻醉操作,坚守在闷热的环境中严密监测患者,等患者顺利苏醒并返病房后,他们的衣服早已湿透。

麻醉护士全程参与工作,从开始准备每台麻醉所需的管理工具、器械、耗材,到病人进入手术间后协助麻醉医师完成给药、插管等操作,术中进行数据登记,配制镇痛泵,术后进行镇痛随访,每个环节都少不了麻醉护士忙碌的身影。

从开始准备每台麻醉

麻醉科主任苗韶华告诉记者,尽管团队已经参与了无数次手术,但对每一例手术都认真对待,积极参加术前讨论,评估患者病情,分析讨论,制定出详尽、精准、个性化的麻醉管理计划和风险预案。

假如麻醉医师的工作是一场战役,那么麻醉护士们就是保障补给。

麻醉护士全程参与工作,

开术中麻醉科的保驾护航。

“心脏外科手术对麻醉的要求很高,麻醉过程必须平稳,麻醉状态下,患者血压、心率控制要求十分严格。”麻醉科主任苗韶华告诉记者,尽管团队已经参与了无数次手术,但对每一例手术都认真对待,积极参加术前讨论,评估患者病情,分析讨论,制定出详尽、精准、个性化的麻醉管理计划和风险预案。

这支“麻醉突击队”由麻醉师9人,护理10人,护工10人组成,此外,脑科院区9位同事轮流协助科室工作。疫情期间,为了防止交叉感染,也为随时可以响应调度,科室所有的医务人员实行闭环管理,吃住都在医院。

通讯员 潘芳芳

8月2日晚9点,菏泽市立医院的过渡病房已初见雏形。很难想象,十一个小时之前,这里还是一个普通的外科病区。

当天上午十点,护理部主任桑艳艳接到上级通知,为更好地

保证患者疫情期间就医安全,菏泽市立医院需要立即筹建过渡病房,现决定将手足病区患者转移至骨创外科一区,手足外科病区改建为过渡病房。

疫情以来,医院防控工作量的增加,方舱医院的投入使用,黄码医院的人员支援,医院护理人员紧缺。然而,疫情就是命令,桑艳艳敏锐识刻,开始有序进行任务分派,要求只有两个,一则协助科室患者转移,务必保证患者安全;二则调配过渡病房护理人员,务必保证多学科跨越。

医者仁心,大爱无疆,一直都是菏泽市立医院人不可动摇的理念。接到通知的所有人闻令而动,眼科护士长王亚临危受命担任过渡病房护士长,立即投入工作。中午十二点,所有患者安全转移,过渡病房调配的八名护理人员全部到位。

自从医院实行三天闭环管理,多数人离家已有一周有余。产科护士刘艳珍还在哺乳期,孩子才八个月大;骨创外科护士任敏丽,自从疫情发生以来,一直坚守岗位,就在接到通知的前一刻,孩子还在电话里一遍遍的询问“妈妈为什么说话不算话,说好的三天就回家,为什么一周过去了还没有回来”;

内部分科护士马俊芳,大宝三岁半,二宝一岁,丈夫在抗疫一线无法归家,孩子只有交给年逾七旬的婆婆,她们是谁的女儿,又是谁的妻子;她们也有

历时11个小时 快速筹建过渡病房

病房医院感染管理与消毒隔离制度进行培训、考核。没有休息,没有停留,只有与时间赛跑,让过渡病房能够早一刻投入使用的心愿……回到休息的地方后,潘芳芳才想起一个未接来电,558的亲情号,做医务人员的家属时间长了也是越来越默契,不接电话,说明在忙;不回电话,说明一直在忙;不必过多打扰,静等回复就好,潘芳芳不由自主的打开微信视频,映入眼帘的是女儿稚嫩的

脸庞。

“妈妈,我为你做了一个礼物,希望你看到之后在医院的每一个时候都快快乐乐的,你喜欢吗?”

“喜欢呀!”

“那你今天在医院快乐吗?”

“快乐呀!”

“为什么呀,你不是说打怪兽很累吗?”

“因为,妈妈今天做的每一件事情,都充满了无可替代的意义……”

